
Sargé le 20 décembre  2021  

  

  

COMPTE-RENDU DE RÉUNION DU COMITÉ DIRECTEUR  

Mardi 14 décembre  2021  

Présents :  

Membres élus : CARRE Joël/DUBOIS Alain /FAUGAS Gilles/ GAUTIER Catherine GONNET Jean-Paul//HERVE Michel/      
LEPORT François/LEZLA Patrice/QUERVILLE Gérard/ RUNDSTADLER Philippe/SINEAU Caroline / VOISIN Marie-Claude    

Société de golf : MIRATON Vladimir/VALLET Natacha  

Invité : VOISIN Maurice (pour les règles locales)  

1) Le mot du président  

  

L’impact de la crise sanitaire est évident à tous les niveaux, le golf n’y échappe pas,  

l’année 2020 aura marqué un net coup d’arrêt et 2021 une très légère reprise.  

Le nombre de licenciés a même augmenté, 564 cette année contre 502 en 2020 et 521
en 2019.   

Le nombre de membres AS, qui avait fortement baissé en 2020, 241 pour 309 en
2019, est reparti à la hausse, 252 membres à ce jour.  

Croisons les doigts pour que 2022 voit la reprise.  

L’association sportive œuvre dans ce sens main dans la main avec la direction du
club.  

  

  

2)  Comptes 2021 :  

  

La situation financière de l’AS, à date, est équilibrée en 2021. Moins de dépenses du
fait de déplacements moins fréquents des équipes, mais aussi moins de recettes car
moins de droits de jeu et de subventions. Donc un bilan prévisionnel équilibré.  

La trésorerie est stable depuis fin 2019.  

  

  

  



3) Commissions  

  

• Femmes : bilan 2020/2021  

Les interclubs ont été annulés.  

Juin 2021 :  3ème division Mid-Am , maintien.  

Septembre 2021 : 3ème division seniors, montée en 2èmè division, bravo  

Perspectives 2021/2022  

Interclubs, déjà 3 rencontres sur 4 ont eu lieu, 2 perdues, 1 gagnées  

Juin 2022 : 3ème division Mid-Am , objectif maintien.  

Septembre 2022 : 2ème division seniors sur le golf de l’ile d’Or l’équipe visera
le maintien.  

Ladies’cup : la convivialité étant un de ses atouts majeur, elle tourne au ralenti   

faute à de multiples facteurs, saison hivernale, covid et fermeture du bar.  

A la reprise Caroline envisage des rencontres avec d’autres clubs.  

  

• Hommes : en 2021 seulement 2 compétitions ont eu lieu.  

L’équipe a terminé 6ème sur 21 lors du Mid-Am de Sargé en mai.  

Et terminé 7ème à 1 point du 6ème (place qualificative pour la 4ème division) à
Ploemeur lors de la promotion messieurs en septembre.  

Objectifs 2022 : montée en ligue pour l’équipe 1 et avoir une 2ème équipe en
territoriaux.  

A regretter fortement le départ de 4 éléments majeurs de l’équipe 1.  

        

• Seniors :   

Malgré le contexte sanitaire un bon nombre de compétitions ont pu avoir lieu.   

  

Seniors Golfeurs des Pays de Loire  

  

* Stableford et greensome  

Ces compétitions ont pu avoir lieu en totalité  

Stableford   



L'équipe de Le Mans Sargé finit 1 ère du groupe Est  

Au niveau individuel, Jacques BERNARD est 3 ème en 1ère série Net  

Greensomes  

4 équipes de Le Mans Sargé ont joué la finale  

   

Bretagne / Pays de Loire  

La compétition qui s'est déroulé les golfs de Nantes Vigneux et Savenay.  

Victoire des Pays de Loire   

Là encore les 6 joueurs de Sargé ont fièrement défendu nos couleurs  

  

Maine Perche / Maine Touraine  

  

1 - Maine-Perche  

Compétition annulée  

2- Maine-Touraine  

4 compétitions à compter de septembre  

Le Golf de Le Mans Sargé termine 3ème   

  

Compétitions internes à Sargé( se déroulant en semaine)  

  

* Critérium de printemps  

10 journées 84 joueurs ont participé en 18 trous et 15 en 9 trous  

* Challenge Serge MAGNE 

Il a eu lieu le 26 octobre 2021  

Vainqueur Catherine et Sylvain GAUTIER  

* Championnat d'hiver 2021 /2022  

En cours  

  

Compétitions fédérales (seniors hommes)  

  



* Promotion seniors à Cholet  

Le Mans Sargé 13ème sur 24 donc non qualifiée   

* Promotion Vétérans  

Inscription non retenue  

Le Mans Sargé 7ème équipe remplaçante  

  

* 2022  

Promotion seniors en juin  

Promotion vétérans en septembre  

  

-Jeunes  

Le départ de Jean-Matthieu a quelque peu perturbé le fonctionnement de 
l’école de golf. Grâce à Vladimir et Stéphane qui ont joué les rôles 
d’animateurs et maintenant à Camille notre jeune pro la dynamique est 
repartie.  

  

Afin de gérer cette section jeunes le comité souhaiterait coopter un parent 
d’enfant inscrit à l’école de golf, la démarche est en cours.  

  

Bravo à Paul Léon qui termine 10ème au trophée des jeunes golfeurs U 10 sur le
golf Avrillé les 6 et 7 novembre 2021.  

  

4) Webmaster  

          Rappel de la nouvelle adresse du site, « asgolflemanssarge.fr »  

Les  statistiques  utilisateurs  sont  en  forte  progression,  voir  les  graphiques
fournis par Caroline sur le site.  

5) Championnat du Club  

Au vu des difficultés rencontrées pour gérer le timing des matchs il a été décidé
pour 2022 :  

De proposer  les inscriptions dès le mois d’avril  afin de démarrer au plus tard
le 1er mai.  

De fixer des dates limites pour chaque tour.  



De faire  un  tableau  unique,(un homme et  un  femme)  sans  rendu de  coups
d’index.  

De programmer les finales femmes et hommes le même jour que la compétition
de l’AS fin septembre (compétition en shotgun afin qu’à l’issue l’on puisse
suivre les finalistes sur le parcours).  

6) Règles locales  

Il a été fait une synthèse des propositions du groupe de travail mené par Joël,
elles doivent être peaufinées, puis diffusées sur le site.  

L’application des départs recommandés a été évoquée. En attente des nouvelles
règles (choix des départs).  

Il a été constaté qu’il est parfois difficile de différencier règles locales et règles
fédérales. Il a été demandé à Maurice Voisin  de diffuser régulièrement sur le
site de l’AS des fiches précisant les points de règlements.  

7) Compétitions  

Avec  la  crise  sanitaire  l’année  2021  aura  été  particulièrement  pauvre  en
compétitions  sponsorisées.  Pour  2022  l’AS  et  le  golf  entreprennent  dès  à
présent des démarchages au près d’éventuels sponsors. A cette fin  Philippe a
demandé la  réalisation d’un document support  avec tous les  éléments pour
convaincre. Bien sûr toute proposition sera la bienvenue.  

8) Le Club  

Le terrain :  

Vladimir  a  expliqué  avec  beaucoup  de  professionnalisme  les  travaux  pour
l’amélioration du parcours (greens, départs, fairway), il a été fait appel à des
consultants extérieur et les résultats se font déjà sentir. L’équipe des jardiniers
de  Christophe  va  être  renforcée  et  deux  d’entre  eux  vont  faire  des  stages
spécifiques d’entretien du matériel. Il  espère un partenariat avec le nouveau
directeur de Mulsanne pour investir dans des engins très couteux difficiles à
amortir pour un seul golf.  

Le pro :  

Camille, le jeune pro qui officie actuellement a un autre engagement à partir de
février. Pour la suite Vladimir recherche activement, il doit auditionner deux
candidats début janvier.  

Le restaurant :  

L’impact de la fermeture du restaurant et du bar sur la dynamique de notre golf
est  incontestable,  ayant  pris  conscience  qu’un  distributeur  de  boisson  ne
remplace pas la convivialité du bar d’un club house, Vladimir essaie, avec les
possibilités  dont  il  dispose  à  ce jour,  d’ouvrir  le  bar  au moins  5  jours  par
semaine, il envisage aussi la réouverture du restaurant pour la mi- mars, à ce



jour 3 chefs sont sur les rangs. Il recherche aussi un artisan pour couvrir la
terrasse,  l’actuelle  couverture  à  l’inconvénient,  s’il  pleut  le  matin,  de
dégouliner  pendant  plusieurs  heures  (si  vous  connaissez  quelqu’un dans  ce
domaine n’hésitez pas à le faire savoir).  

  

  

9) Divers  

L’AS et le club sont d’accord pour le déplacement du local de l’AS, de l’étage
à l’ancienne réception, le club prenant à sa charge l’aménagement (électricité,
chauffage, modification du sens d’ouverture de la porte avec installation d’une
serrure, occultation des parties basses des panneaux vitrés).  

Le comité a donné sont accord pour l’investissement d’une armoire fermant à
clés ainsi que pour l’achat d’une imprimante laser.  

Caroline a présenté plusieurs propositions pour le renouvellement du logo de
l’AS, l’une d’entre elles,  qui  doit  encore être travaillée,  a eu l’adhésion du
comité, elle sera validée dès que possible.  

Prochaine réunion à envisager au printemps.  

  

  

  

  

Le Secrétaire Le Président  

Alain DUBOIS Patrice LEZLA  

  

  

                          

Compte rendu de la réunion du 11 mai 2021
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